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ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

Κοιν: 1. Υπουργείο Εθνικής Άμυνας 
(Γρ. κ. Υπουργού)

2. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη
(Γρ. κ. Υπουργού)

3. Βουλευτή κ. Π. Δημητριάδη

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ’ αριθ. πρωτ. 4041/18-03-2025 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Π. Δημητριάδη».

Επί  των  διαλαμβανομένων  στην  εν  θέματι  Ερώτηση  γνωρίζεται  ότι  το  Αρχηγείο  του  Λιμενικού
Σώματος-Ελληνικής  Ακτοφυλακής  (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.)  εποπτεύει,  συντονίζει  και  παρακολουθεί  το  έργο  των
Λιμενικών Αρχών, αναφορικά με την εφαρμογή και τήρηση της υφιστάμενης αλιευτικής νομοθεσίας για την
προστασία των αλιευτικών πόρων. Στο πλαίσιο αυτό, από τις Λιμενικές Αρχές διενεργούνται στοχευμένοι
έλεγχοι στους χώρους αρμοδιότητάς τους και περιπολίες,  με σκοπό την αστυνόμευση και επιτήρηση του
θαλάσσιου χώρου για την διαπίστωση τήρησης των διατάξεων της αλιευτικής νομοθεσίας. 

Σημειώνεται  ότι σύμφωνα  με  το  εθνικό  νομοθετικό  πλαίσιο  για  την  αλιεία  από  πλοία  ξένης
εθνικότητας, στην αιγιαλίτιδα ζώνη του Ελληνικού κράτους απαγορεύεται η αλιεία με πλοία ανήκοντα, τόσο
από πλευράς εθνικότητας όσο και πλοιοκτησίας, κατά πλειοψηφία σε υπηκόους τρίτων χωρών.

Σχετικές προβλέψεις υφίστανται και σε Κανονισμούς της Ε.Ε. που καθορίζουν το ενωσιακό σύστημα
πρόληψης, αποτροπής και εξάλειψης της Παράνομης, Λαθραίας και Άναρχης (ΠΛΑ) αλιείας. Ειδικότερα, σύμ-
φωνα με το άρθρο 2 παρ. 2 περ. α του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1005/2008 του Συμβουλίου της 29ης Σεπτεμ-
βρίου 2008, ορίζεται ότι η παράνομη αλιεία αναφέρεται σε αλιευτικές δραστηριότητες, οι οποίες «διεξάγο-
νται από ημεδαπά ή αλλοδαπά αλιευτικά σκάφη σε θαλάσσια ύδατα υπό τη δικαιοδοσία κράτους, χωρίς την
άδεια του εν λόγω κράτους, ή κατά παράβαση της νομοθεσίας και των κανονισμών του.» Σύμφωνα με το άρ-
θρο 3 του ιδίου Κανονισμού: «Υπάρχει υποψία ότι αλιευτικό σκάφος επιδίδεται σε ΠΛΑ αλιεία εάν έχει απο-
δειχτεί ότι, κατά παράβαση των μέτρων διατήρησης και διαχείρισης που ισχύουν στην οικεία περιοχή: α) αλί -
ευσε χωρίς ισχύουσα άδεια ή έγκριση εκδοθείσα από το κράτος σημαίας ή από το οικείο παράκτιο κράτος ».
Επιπρόσθετα, στο Παράρτημα ΧΑ του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1010/2009 της Επιτροπής της 22ας Οκτωβρίου
2009 καθορίζεται ο τύπος του εντύπου (έκθεση επιτήρησης), το οποίο πρέπει να συμπληρώνεται από τα
κράτη μέλη, σε περίπτωση διόπτευσης αλιευτικών σκαφών που επιδίδονται σε ΠΛΑ αλιεία εντός εθνικών
χωρικών υδάτων. 

Σε  περίπτωση διαπίστωσης αλιείας εντός ελληνικών χωρικών υδάτων από αλιευτικά σκάφη ξένης
εθνικότητας, το Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., εκτός των λοιπών ενεργειών, αναπτύσσει δράσεις σε περαιτέρω επίπεδα ως
εξής: (α) έχουν δοθεί σαφείς οδηγίες στις Λιμενικές Αρχές της χώρας για τη σύνταξη του συναφούς εντύπου
(έκθεσης  επιτήρησης)  και  τη  συγκέντρωση  του  συνοδευτικού  οπτικοακουστικού  υλικού  (φωτογραφίες,
βίντεο),  προκειμένου  να  διαβιβάζονται  στην  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή  και  στις  συναρμόδιες  Υπηρεσίες  του
Υπουργείου  Εξωτερικών και  του Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων και  (β)  τα  περιστατικά
παράνομης εισόδου τουρκικών αλιευτικών σκαφών καταγράφονται τόσο ανά περίπτωση όσο και σε μηνιαία
βάση και διαβιβάζονται στο Υπουργείο Εξωτερικών. 
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Από τα ανωτέρω συνάγεται ότι η χώρα μας αξιοποιεί στο μέγιστο το ενωσιακό νομοθετικό πλαίσιο για
την αντιμετώπιση  της αλιείας από αλιευτικά σκάφη τρίτων χωρών σε  παραμεθόρια σημεία της Ελληνικής
επικράτειας. Για τον σκοπό αυτό, αναπτύσσονται οι δέουσες συνέργειες με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Γενική
Διεύθυνση  Θαλάσσιας  Πολιτικής  και  Αλιείας  -  DG MARE)  και  τα  λοιπά θεσμικά όργανα  της  Ε.Ε.  για  τη
βέλτιστη  διαχείριση  ενός  ζητήματος  με  εθνική  διάσταση.  Οι  καταγεγραμμένες  περιπτώσεις  Παράνομης,
Λαθραίας  και  Άναρχης  αλιείας  που  υποβάλλονται  στην  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή  αποτελούν  ταυτόχρονα
χρήσιμα  διαπραγματευτικά  εργαλεία  στην  προάσπιση  των  εθνικών  μας  συμφερόντων  στα  διάφορα
ευρωπαϊκά  και  διεθνή  φόρα.  Προς  αυτή  την  κατεύθυνση,  το  Υπουργείο  Εξωτερικών  και  το  Υπουργείο
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με τη συνδρομή του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,
συνεργάζονται  με  την  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή  για  την  ανάληψη  όλων  των  απαιτούμενων  εκ  μέρους  της
ενεργειών σχετικά με την επιβολή των προβλεπόμενων κυρώσεων και μέτρων.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ

Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. ΓΓΝΛ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΑ΄ 
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΑΠΘΑΣ - ΔΕΛΑΛ


	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Πειραιάς, 08 Απριλίου 2025
	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/26345/2025/143
	ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ/ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ
	ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ


		2025-04-08T20:58:13+0300




